

Depósito Legal AB-7:1958
Año VI — Num. 1.691
Albacete, sábado, 22 de
Noviembre de 1958
Redacción, Administración
y Talleres
Saturnino López, 14
Apartado de Correos, 63
Teléfonos: 2794 y 2795
PRECIO, 1,25 PESETAS

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Crédito a medio
y largo plazo

Se inaugura, en Quito, el Congreso de la Seguridad Social Ibero-americana

El ministro español de Trabajo pronunció un importante discurso

QUITO, 22.—Oficialmente ha sido inaugurado en Quito el Congreso de Seguridad So-

Mañana, conferencia del doctor Marañón



Como se ha venido anunciando, mañana domingo, a las siete menos cuarto de la tarde, pronunciará una conferencia en el salón de actos del Ayuntamiento, el ilustre doctor don Gregorio Marañón Posadillo, quien disertará sobre «Un tema eterno: el Romanticismo».

Con esta conferencia, se inaugura un ciclo organizado por la Sociedad de Ampliación Cultural y es muy grande la expectación que en nuestra ciudad ha despertado la mencionada conferencia.

Adelantamos nuestra más cordial bienvenida al ilustre doctor, deseándole una grata estancia en Albacete.

cial Iberoamericano, con la participación entre otras personalidades, del ministro español de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio.

El discurso inaugural estuvo a cargo del señor Ruben Orellana, presidente de la Organización Norteamericana de Seguridad Social. Explicó el señor Ruben la importancia de las experiencias llevadas a cabo por los países iberoamericanos en el desarrollo de la seguridad social, para llegar después a una serie de conclusiones válidas en general para todos.

El ministro de Previsión Social ecuatoriano, señor Cordero, pronunció unas palabras para sugerir que las Universidades organicen escuelas y Facultades de Seguridad Social.

Por su parte, el ministro español de Trabajo, señor Sanz Orrio, pronunció un extenso e importante discurso en el que detalló los progresos de la Seguridad Social logrados por el Gobierno español mediante la construcción de viviendas baratas, unificación de los servicios médicos, protección completa a la maternidad, recuperación campesina, que se hallaba en 1936 en un indescriptible abandono, etc. Terminó expresando que España elabora un plan nacional de Seguridad Social para conseguir un progreso social de todos los españoles.—Efe

Los problemas relativos a Alemania no pueden ser llevados a la O N U (dice el presidente de la Asamblea General)

Según una emisora, la URSS propondrá hoy que se ponga fin al estatuto cuatripartito sobre Berlín

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (NUEVA YORK, 22.— Los problemas relativos a Alemania no pueden ser llevados a las Naciones U. con arreglo a su carta de constitución según ha manifestado el doc-

tor Charles Malik presidente de la actual Asamblea General. En una entrevista por la radio, el doctor Malik dijo que cualquier cuestión alemana sobre Berlín; podría ser incluidos en el orden del día únicamente si la carta fuera revisada o hubiera «una abrumadora expresión de la opinión pública en ese sentido».

«Creo—agrego—que no puede haber paz en Europa sin una adecuada y justa solución de la cuestión alemana, incluido el asunto de la reunificación».

Anunció que la Asamblea General se aplazaría, probablemente, el doce de diciembre próximo, como está previsto, a menos que la situación mundial haga necesario que se (Pasa a la pag. SEXTA)

El Gobierno argentino prohíbe la radiación de noticias y comentarios políticos

La censura estará en vigor mientras dure el estado de sitio

BUENOS AIRES, 22.— El Ministerio de Comunicaciones ha prohibido la difusión por radio de toda clase de noticias y comentarios políticos.

La censura de las noticias enviadas a las emisoras estará en vigor durante todo el tiempo que dure el estado de sitio impuesto por el Gobierno el 11 de noviembre.

Una emisora local fue informada de la prohibición pocos minutos antes de que el almirante Arturo H. Rial hubiera de pronunciar un discurso en ella de carácter político. Rial fue uno de los dirigentes revolucionarios

que derribaron al ex presidente Perón en septiembre de 1955.

El discurso de Rial, constituye una crítica al actual Gobierno especialmente, en lo que se refiere a los contratos negociados con compañías extranjeras para desarrollar la industria petrolífera argentina.—Efe.

«Cisne Negro», yate de Tyrone Power, en venta

PALMA DE MALLORCA, 22.—Zarpó para Barcelona el yate «Cisne Negro» propiedad del fallecido actor cinematográfico Tyrone Power. Antes de salir, el capitán Mike Steckler confirmó que la embarcación está puesta a la venta por el precio de 35.000 dólares o su equivalente en pesetas.—Cifra.

En el «Boletín Oficial de las Cortes», se ha publicado el proyecto de ley sobre entidades oficiales de crédito a medio y largo plazo. En el preámbulo se explica claramente lo que se persigue. No se trata de una ampliación de facultades del ministro de Hacienda en cuanto se refiere a la creación y distribución de crédito, sino de una limitación legal de las que hoy tiene, concedidas por la ley de Ordenación Bancaria.

El ministro lo que se propone es encajar en un sistema normativo una de las funciones más importantes en la economía. Existen antecedentes de esto en muchos países. En el estudio que se ha hecho para llegar al anteproyecto que comentamos se ha tenido en cuenta y se da acceso a todos los factores realmente interrelacionados en su perfecto funcionamiento, y más directamente responsables del mismo. Indudablemente debe de existir un completo equilibrio entre los recursos disponibles y su distribución más fructífera y adecuada. La técnica económica ha valorado factor tan importante para llegar a esta conclusión.

En los países necesitados de expansión económica, el problema del crédito público es el principal. Se trata, pues, de forjar el instrumento necesario para su ejecución. El manejo de tal crédito no admite procedimientos empíricos, ni soluciones improvisadas. Hay que evitar las sorpresas desagradables y los peligros que pudieran crear se.

(Viene de la pag. SEXTA)

Confraternidad militar hispano-portuguesa

El ministro lusitano de Defensa Nacional ofreció un agasajo a los miembros de las Misiones española y portuguesa, en la Conferencia de Altos Estados Mayores peninsulares

LISBOA, 22.—En el Gobierno Militar de Lisboa se celebró una cena ofrecida por el ministro de Defensa Nacional del Gobierno portugués, general don Julio Botelho Moniz, a los miembros de las Misiones española y portuguesa en la Conferencia de Altos Estados Mayores Peninsulares.

Presidió la comida el ministro y estuvieron presentes el embajador de España en Lisboa, don José Ibáñez Martín, el general Frutos Dieste, que hasta ahora ha desempeñado la presidencia de la Misión española y que en la actualidad es jefe del Estado Mayor del Aire en

España; el general Ferráz, que también abandona ahora la presidencia de la Misión portuguesa y que desempeña el cargo de jefe del Estado Mayor General de las Fuerzas Armadas lusitanas, y altos jefes de los Ejércitos de Portugal y España.

Antes de la comida, el general Botelho Moniz impuso la Gran Cruz de la Orden Militar de Avis al general Frutos Dieste, y las Medallas del Mérito Militar de Primera Clase al general Sedano Arce, al general Iglesias Aspiroz y al general Navarro Garnica y al coronel Gutiérrez Flores, y de Segundo Clase, a los coroneles

Crespo Granja y Bonaplata Caballero; teniente coronel Margun Hernández (Pasa a la pag. sexta)

Un aire de juventud y gracia en Villapalacios

El gobernador civil clausuró ayer la Cátedra Ambulante de la Sección Femenina

También inauguró las centrales telefónicas de Reolid, Salobre y Villapalacios

(Una crónica de nuestro enviado especial LEON CUENCA)

A las nueve y media de la mañana, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento iniciaba la jornada de inauguraciones, partiendo del Gobierno Civil en compañía del

señor vicepresidente de la Diputación Provincial, don Antonio Rodenas; del inspector provincial del Movimiento, don José Aguilar, y del jefe del Centro de la Compañía Telefónica, don Andrés de Tena.

Mañana de niebla cerrada, que más allá de Balazote izó al sol sobre un cielo limpio de nubes. Reolid recibió al gobernador civil vestido de fiesta. Todo el vecindario en la calle. Ante la puerta del local donde está instalado el Centro Telefónico, el señor Guillén Moreno fue saludado por el alcalde de Salobre, y por don Valentín Moreno, señor cura párroco de El Salobre, así como por el pedáneo de la localidad

visitada, don José Palacios. Inmediatamente después de la llegada del señor gobernador se bendijo e inauguró el nuevo centro. Cuando el señor gobernador se disponía a abandonar el edificio de teléfonos, un hombre del pueblo le dirigió unas emocionadas palabras, a las que el señor Guillén Moreno contestó agradeciendo los sentimientos que expresaba en nombre de todo el vecindario. Las mujeres no quisieron ser menos, y también se dirigieron a él en demanda de un lavadero público, mejor ésta que el señor Guillén les prometió.

Luego fué Salobre, encajado allá en la sierra. quien inauguró también (Pasa a la pag. quinta)

Sociedad de Ampliación Cultural

CONFERENCIA DEL
Dr. Don Gregorio Marañón

DOMINGO 23 DE NOVIEMBRE 1958
6:45 DE LA TARDE

Salón de actos del Excmo. Ayuntamiento

Nuestra ciudad

PERFIL DEL DIA

Los sábados, variantes

¡No somos nadie!... dicen los detractores del sistema ese de los votos. ¡Que listos somos! dicen los premiados.

Mañana, la Sociedad de Ampliación Cultural y Artística inaugurará su ciclo de conferencias. Ocupará la tribuna don Gregorio Marañón. Por cierto que los rumores que circulaban por la ciudad sobre si sería Marañón junior el que pronunciara la conferencia, han quedado desvanecidos. Se trata de don Gregorio padre.

Mañana también los aficionados al futbol tienen el plan fuerte en el Parque de los Mártires. Y tienen también medio día del club. El partido será retransmitido por la emisora de Orihuela, para los aficionados de aquella localidad a quien, esperamos darles un pequeño disgusto, pues sospechamos que el triunfo se va a quedar en casa.

Hasta nosotros llegan rumores de que las empresas cinematográficas de nuestra capital tienen contratadas y programadas para la Navidad películas tales como "El puente sobre el río Kwai", "La vuelta al mundo en ochenta días" y "La venganza". Mientras estas producciones llegan a las pantallas esperemos con templando lo que ahora se exhibe.

Hoy es la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de la música. Y no tenemos una corea que llevamos a la conmemoración.

Damos un aplauso al tiempo que nos está haciendo. Y otro, no menos intenso, a la Sección de Tráfico de la Policía Municipal.

CUENCA

PISOS MAGNIFICOS

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La ampliación del Barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 850 pesetas al mes durante 10 años. Información y correspondencia José Banús, S. A. Empresa constructora. Monte Esquinza, 6, Teléfono 248635. Madrid

GOTAS

MUCHACHAS

(A las de la Sección Femenina, que llevan la sonrisa a los pueblos perdidos.)

Sols eso, la sonrisa que lleva la esperanza a los pueblos perdidos, casi olvidados, muertos, enterrados en vida y enfermos de tristeza, que sueñan con caricias de manos delicadas...

Con vosotras les nace la luz de la esperanza; les brota en vuestros ojos la alegría ya perdida y mana en vuestros labios, para ellos, las canciones que estremecen sus calles empedradas y estrechas de un júbilo nuevo que siempre habían soñado y nunca les llegaba...

Sols eso, la sonrisa que alegra las estrellas de las interminables noches, por esos pueblos que duermen su nostalgia [gl...]

La fe que necesitan para la gran hoguera de su ilusión que antes era sólo ceniza...

La gracia y el donaire en la danza que agita el corazón del pueblo que se extasia de asombrar por la buena ventura...

Sols eso y muchas cosas más para aquellas gentes campesinas y buenas que, por vosotras, ahora saben que los luceros tienen nombres de héroes y que en la tierra existe aún la sana alegría que hace más llevadero este valle de lágrimas...

¡Muchachas! ¡Por vosotras y en vuestro honor mi canto:

¡Y por vuestra sonrisa que lleva la esperanza a los pueblos perdidos; mi esperanza absoluta y mi fe apasionada en el mañana nuevo que lleváis en los ojos y tiene que venir!

ANANBAL

Mañana, domingo

XXVI después de Pentecostés

(SAN MATEO 24, 15-35)

"Cuando viéreis, pues, la abominación de la desolación predicha por el profeta Daniel en el lugar santo (el que leyere entienda), entonces los que estén con Judea huyan a los montes; el que esté en el terrado no baje a tomar nada de su casa, y el que esté en el campo no vuelva atrás en busca del manto. ¡Ay de las que estén encinta y de las que crien en aquellos días! Orad para que vuestra huida no tenga lugar en invierno ni en sábado.

Porque habrá entonces una tan gran tribulación cual no la hubo desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá, y si no se acortasen aquellos días, nadie se salvaría; mas por amor de los elegidos se acortarán los días aquellos. Entonces, si alguno os dijere: aquí está el Mesías, no le creáis, porque se levantarán falsos mesías y falsos profetas, y obrarán grandes señales y prodigios para inducir a error, si posible fuera, aún a los mismos elegidos. Mirad que os lo digo de antemano. Si os dicen, pues: Aquí está, en el desierto, no salgáis; aquí está, en un escondite, no lo creáis, porque como el relámpago, que sale del Oriente y brilla hasta el Occidente, así será la venida del Hijo del hombre. Donde está el cadáver, allí se reúnen los buitres.

Luego, en seguida, después de la tribulación de aquellos días, se oscurecerá el sol, y la luna no dará su luz, y las estrellas caerán del cielo, y las columnas del cielo se conmovrán. Entonces aparecerá el estandarte del Hijo del hombre en el cielo, y se lamentarán todas las tribus de la tierra, y verán al Hijo del hombre venir sobre las nubes del cielo con poder y majestad grande. Y enviará sus ángeles con poderosa trompeta, y reunirán de los cuatro vientos a los elegidos, desde un extremo del cielo hasta el otro.

Aprended la parábola de la higuera: Cuando sus ramos están tiernos y brotan las hojas, concéis que el estío se acerca; así vosotros también, cuando veáis todo esto, entender que está próximo a las puertas. En verdad os digo que no pasará esta generación antes que todo esto suceda. El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán."

Hace 37 años

Noticias de "Defensor de Albacete"

Martes, 22 de noviembre 1921

Se ha comprobado oficialmente la existencia de la plaga de langosta en los términos municipales de Alcaraz, Cenizate, Mahora, Minaya, Ossa de Montiel y Villapalacios.

El Juzgado de Chinchilla instruye sumario al Ayuntamiento de Pozohondo, por no haber rendido cuentas en siete años.

La suscripción iniciada por la reina para los enfermos y heridos de Africa asciende hoy a 4.706.604 pesetas.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Salvador Silvestre, San Agustín, 7; don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29.

PARA MAÑANA

(Servicio de día)

Santa Teresa, Mayor, 16; don Tomás Hernández-Agero, Carretera de Murcia, 4; don José González, Isabel la Católica, 14; don José García, Dionisio Guardiola, 30, y don Federico Martínez Pantoja, San Agustín, 37.

(Servicio de noche)

Santa Teresa, Mayor, 16 y don Tomás Hernández-Agero, Carretera de Murcia, 4.

PARA EL LUNES

(Servicio de día)

Don Gerardo Berzosa, Mayor, 5; don Mariano Ferran-

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del teniente de alcalde, Sr. Mansilla Deicado, se reunió la Comisión Municipal Permanente, aprobándose, entre otros los siguientes asuntos: Diversas facturas de compras.

Expediente instruido a propuesta del Sr. teniente de alcalde presidente de la Comisión de Policía Urbana, con motivo de la denuncia del Contrato de Arrendamiento del Material y Semovientes para el Servicio de Recogida Domiciliaria de Basuras.

Instancia de don Loreto Muñoz Moratalla, solicitando permuta de nichos en el Cementerio Municipal.

Instancia de don Angel Valiente Callejas, solicitando autorización para la adquisición de una parcela de terreno para la construcción de un panteón familiar.

Instancia de don Alfonso Luján Martínez y doña Ana María López Moraga, solicitando la adjudicación de nichos vacantes existentes en el panteón de don Alfonso Martínez Fernández.

Expediente de jubilación, por imposibilidad física, del empleado de arbitrios, don Basilio Sevilla Casamayor.

Expediente instruido a instancia de don Bernardo Morales, don Enrique Salvador y otros, en solicitud de licencia para construcción de una casa de nueva planta, en calle Pérez Galdós, esquina a la de Blasco de Garay.



do, San Antonio, 18; do Fulgencio Lozano, Tesifonte Gallego, 11, y don Angel Molina, Feria, 45.

SERVICIO NOCTURNO DE PRACTICANTES Cruz Roja.—Llamar al teléfono 1402

SERVICIO AMBULANCIA DE "AUXILIO SOCIAL" Llamar al teléfono 1770

Vida religiosa

MISAS PARA MAÑANA

A las seis y media: Santa Iglesia Catedral.

A las siete: Santa Iglesia Catedral, Purísima, San Francisco, PP. Escolapios, Colegio de María Inmaculada, Hospital y Religiosas Franciscanas y Nuestra Señora de Fátima.

A las siete y media: Nuestra Señora de Fátima, Buen Pastor, Padres Escolapios, RR. Dominicas, RR. Carmelitas (Carretera de Jaén).

A las ocho: Santa Iglesia Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora del Pilar, PP. Escolapios y RR. Carmelitas (Carretera de Jaén).

A las ocho y media: Purísima, Nuestra Señora de la Asunción, Seminario, PP. Escolapios y Colegio del Santo Ángel.

A las nueve: Santa Iglesia Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora de Fátima, Buen Pastor, P. Filipenses, RR. Dominicas, RR. de la Enseñanza, Colegio de María Inmaculada, Internado Benéfico, Asilo de San Antón y Hospital.

A las nueve y media: Purísima, Nuestra Señora del Pilar, Padres Escolapios y Barrio de la Estrella

A las diez: Santa Iglesia Catedral, San José, San Francisco, Buen Pastor y Colegio de María Inmaculada (para niños).

A las diez y media: Nuestra Señora de Fátima (niños), Nuestra Señora de la Asunción (niños), y PP. Escolapios.

A las diez cuarenta y cinco: Santa Iglesia Catedral (Conventual).

A las once: San José, San Francisco, Nuestra Señora del Pilar (para niños) y Padres Filipenses.

A las once y media: Purísima y Nuestra Señora de la Asunción.

A las doce: Santa Iglesia Catedral, San José, San Francisco, Nuestra Señora de Fátima, Buen Pastor y Cementerio.

A las doce y media, Purísima y Albergue de la Protección de Menores.

A la una: Santa Iglesia Catedral, San Francisco y Nuestra Señora de Fátima.

MISAS PARA LA TARDE

A las seis: Nuestra Señora de Fátima.

A las siete: San Francisco.

A las siete y media: Santa Iglesia Catedral.

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

EMPRESA L.M.S.

Capitol

Continúa de 5'30 a 1
SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE (No tolerado)
Buenas noches, Paris
(Pases 7 y 10)
Y
Suprema confesión
En cinemaScope
(Pases 5'30, 8'30 y 11'30)

Gran Hotel

Continúa de 5'30 a 1
Complementos
Y
ESTRENO de la gran película en vistavisión y tecnicolor (No tolerada)
AVENTURA PARA DOS
(Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15)

Productor (A)

Continúa de 5 a 1
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE (No tolerado)
Perdóname
(Pases 6'35 y 10)
Y
Rose Marie
(CinemaScope y tecnicolor)
(Pases 5, 8'15 y 11'30)

Productor (B)

(CASA SINDICAL)
Continúa de 5'30 a 1
GRAN PROGRAMA DOBLE (Tolerado menores)
Linea secreta
(Pases 7 y 10'15)
Y
La primera sirena
en tecnicolor
(Pases 5'30, 8'25 y 11'30)

Astoria

Continúa de 5'30 a 1
PROGRAMA DOBLE
La ciega de Sorrento
(Tolerada)
Pases 5'30, 8'30 y 11'30
Y
Secreto de confesión
en tecnicolor (No tolerada)
(Pases 7 y 10)

Teatro Circo

Continúa de 5 a 1
Complementos
Y
La superproducción FOX, en cinemaScope y tecnicolor
PAPA PIERNAS LARGAS
(Tolerada menores)
(Pases 5, 7, 9'10 y 11'15)
Esta película sólo se proyectará en Teatro Circo

LA VOZ DE HELLIN

Se ha constituido la Junta local pro-necesitados de la campaña de Navidad y Reyes de 1958-59

Radio Hellín colabora con gran entusiasmo en emisiones extraordinarias a esta magnífica obra engrosando considerablemente la suscripción iniciada

Como ya es tradicional, y este año con más anticipación, se ha constituido bajo la presidencia del señor alcalde y jefe local del Movimiento, la Junta Local Pro-Necesitados de la Campaña de Navidad, Año Nuevo y Reyes, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Superioridad. Forman parte de la misma los distintos párrocos de la ciudad y los presidentes de las Asociaciones de las Cáritas Parroquiales, habiéndose tomado el acuerdo de iniciar la acostumbrada suscripción, pretendiendo que este año la cifra recaudada supere en mucho a las anteriores, con objeto de que las bolsas de viveres que se entreguen a las familias necesitadas sean mejores en la medida de las disponibilidades de dicha Campaña.

Le emisora local "Radio Hellín" ha comenzado una serie de programas para el público llevando la voz de esta caritativa cruzada en pro del menesteroso al corazón de todos los hellineros, emisiones que son acogidas con gran entusiasmo por todos, y que demuestran, una vez más, que la ciudad de Hellín no olvida a los indigentes, en esos días navideños en que todo es alegría, y quieren llevarles por medio de esta cruzada de amor al prójimo, un poco de afecto traducido en un donativo. También los niños rivalizan con gran entusiasmo en dar sus donativos y con sus vocerías infantiles llaman a la emisora preguntando por "Tía Anica" y "Tío Chanchero", para decirles a estos personajes, ya popularizados en sus emisiones semanales y que son los locutores de esta emisora en la mencionada campaña, que ellos también quieren contribuir con su aportación para los niños pobrecitos, alegrando les las fiestas navideñas.

Son muchísimos los donantes que han respondido a esta llamada de "Radio Hellín" y el Excelentísimo Ayuntamiento ha acudido también a la suscripción con la suma de 20.000 pesetas. Quiere

decirse que nada más comenzada esta campaña alcanza una importante cifra y son muchos los que faltan todavía por responder a este llamamiento.

Hellín, generoso, con su tradicional y arraigada fe católica, no olvida a sus pobres, y ha vibrado de entusiasmo al solo anuncio de esta campaña, rivalizando todos en sus aportaciones. Estamos seguros que este año esta cruzada será magnífica, y que los menesterosos, y Dios sobre todo, agradecerán estos hermosos gestos, que honran y dignifican a las personas que los realizan, y en definitiva a la ciudad entera.

AN-RUS

Se dice en prosa

- Que la Campaña radio-telefónica, pro-necesitados, aunque no original, es simpática y, ratos, agradable, sobre todo cuando acude al "aparato" algún "pez gordo"... que apenas pica.
- Que todos los años alentó estas campañas, aún antes de iniciarse, la Prensa local, por si alguno no lo sabía...
- Que a los periodistas no nos preocupá, pedir y forzar opiniones halagadoras...
- Que estamos dispuestos a pedir homenajes, banquetes, etc., para los que se crean lo merecen...
- Que muchos de los llamados por teléfono, se molestaron, con razón, por no advertirles que les estaba escuchando "todo el pueblo"...
- Que todas las "chicas del servicio" andan locas con el duro telefónico; igual que cuando llegó "el de la radio" con aquello del disco solicitado.
- Que lo cierto, bueno y halagador es contar este año con más dinero que en anteriores campañas, para que a los necesitados llegue una ayuda más eficaz que otras veces.
- Que pronto se reunirá el Pleno de la Federación de Hermandades, para tomar acuerdos muy interesantes, en relación con nuestra Semana Santa...
- Que los aficionados están muy tristes, porque ya no tenemos entrenador... y porque el canario no canta... y porque el equipo "colea"...
- Que los aficionados no recuerdan, que sólo, a última hora y sin asistencias y ayudas de clase alguna, se hicieron cargo del club unos hombres de buena voluntad...
- Que no habrá más remedio que iniciar una campaña radio-telefónica pro ayuda al Hellín Deportivo...
- Que hay que dar gracias a Dios y a las autoridades, por el resultado feliz de la lucha antitífica...
- Que proponemos una Salve popular a nuestra Virgencita del Rosario...
- Que a las autoridades también habrá que demostrar nuestra gratitud de alguna manera...
- Que la Cabaigata de Reyes será, como las primeras que se organizaron, algo suntuoso y digno de Hellín...
- Que los Reyes Magos serán tres populares personajes de nuestro pueblo...
- Que el "Tío Chanchero" irá contando cuentos a los niños...
- Que terminaremos con un popular anuncio... Qué bueno; y de los pobres, QUE AMANTE!
- Es que se oye por la radio...
- ¡¡AH!!-J.

SE DICE...

- Que hay locutores afónicos, por los niños telefónicos...
- Que muchos la caridad, confunden con vanidad...
- Que siempre está bajo cero, un conocido espartero...
- Que la mamá sonriente, escuchaba al pretendiente...
- Que si no falta el dinero, el cariño es más sincero...
- Que ya se borró el refrán, de la cebolla y el pan...
- Que antes de la Navidad, también hay necesidad...
- Que permaneció en Hellín, unas horas "Miguellín"...
- Que sigue algún motorista, tomando el Rabal por pista...
- Que se pasa de sincero, el moderno "Tío Chanchero"...
- Que más negativos lleva, el equipo de las Cuevas...
- Que ha quedado el trato roto, del entrenador Camoto...
- Que siguen los cazadores, presumiendo de mejores...
- Que Octavio Tomás "El Brujo", es artículo de lujo...
- Que mi enhorabuena digo, al modesto y buen amigo...
- Que ya se van despertando, los que estuvieron soñando...-A.

EN LA FERIA

(Apunte)

Tengo cerca de mí una mujer vendiendo globitos de color. Zagales los compran con placer y agitanlos luego en derredor.

Es infantil juguete ansiado El globito de color chillón Aunque por dentro despojado, De algo semejante a corazón.

Pero hay quien niño eternamente Ondeafano un globo de color, Creyendo insignia permanente Lo menos durable que una flor.

Ni una ambición sin continencia: Ni una soberbia desmedida, Al globo prestará apariencia O indicio de perenne vida.

Y pronto, el globo desteñido, Tendrá arrugada su tersura; O inflado, a poco, un estallido Hará mil trizas su envoltura.

L. R.

Concierto de la Banda de Música en honor de Santa Cecilia

Concierto extraordinario por la Banda Municipal de Música, en honor de su Patrona Santa Cecilia y patrocinado por el Excelentísimo Ayuntamiento y Patronato de la Biblioteca Municipal, bajo la dirección de Antonio Candel Candel, que hará su presentación oficial.

PROGRAMA

PRIMERA PARTE

1. "Lo cant del valenciá", marcha popular, P. Sosa.
2. "Maruxa", preludio, A. Vives.
3. "Una noche en Granada", poema lírico (tres tiempos), E. Cebrián.
4. "Rienzi", obertura, Wagner.

Descanso, diez minutos.

SEGUNDA PARTE

5. "Escena y gran marcha de la ópera "Aida", J. Verdi.
6. "La Gazza Ladra", obertura, Rossini.
7. "La Revoltosa", preludio, R. Chapí.
8. "Certamen Musical", marcha de concierto, R. Dorado.

NOTAS IMPORTANTES

1. Queda terminantemente prohibida la entrada a la sala de audiencias durante la ejecución de las obras, y la entrada al teatro de menores.
2. Dada la duración del programa, el concierto empezará a la hora en punto.

VENDO

PISO desalquilado, planta baja, fachada 12 metros, muy próximo a Plaza Mayor, en zona de expropiación. Razón, esta Administración.

Coplillas de actualidad

Los pobres pobres están realmente emocionados. Muchos apuntando van los duros al ser radiados...

El ya famoso Solar solo de tapia cambio, ya se debe edificar opinan el pueblo y yo...

Sigue casi todo Hellín con su caridad radiada. Medio de ayudar, al fin, a gente necesitada...

Después de mucho "cascar" y de pasar sus apuros, a la hora de "apuntar" dijo solo cinco duros...

Dicen que hará de Melchor, un activo presidente, con fama de emprendedor mucho día y don de gente...

Respetando la opinión, del que opina diferente, se llamarán con razón sabio, educado y prudente.

J. de Hellín

MAQUINARIA para industrias cerámicas, químicas, obras públicas. Trituradores, machacadoras, filtros, prensa, bombas membrana, reductores velocidad, bombas vaciones usados y Omnibuses. Muchas facilidades. Señor Albiñana. Corredor colegiado. Pelayo, 2. Cervecería Serrano. VALENCIA.

MAQUINAS PUNTO parente italiana todos modelos, mano, motor, Façon-metier, trahador, Jacquard. Rematadores tres hilos. Enseñanza domicilio. Muchas facilidades. Consultenos. Imperio, Montera, 32. MADRID

FACTORES. Compraría cuatro gasolina, gas-oil. "AGRI SOL". Apartado, 40 Madrid

CAMIONES nuevos Pegaso. Camiones usados y Omnibuses. Muchas facilidades. Señor Albiñana. Corredor Colegiado. Pelayo, 12. Cervecería Serrano. VALENCIA.

SE VENDE CAMION G. M. C. con caja motor HENGHEL. 95 H. P. frenos aire, diferencial TIMKE, precio 375.000 pts. facilidades, a toda prueba. Apartado número 82 HELLIN.

PRECISASE representante para Albacete y provincia, introducido en los ramos accesorios automóvil y ferreteria. Dirigirse con referencias a: Publicidad Arbex VITORIA.

Lea Vd. LA VOZ DE HELLIN

DEPORTES

La quiniela de Argos

El Real Madrid, aunque llueva torrencialmente, debe vencer

MADRID.—(Servicio de ARGOS especial para LA VOZ DE ALBACETE. Prohibida la reproducción.)

Aunque habíamos pronosticado la victoria del Atlético de Madrid en Vigo, pues la necesidad del triunfo era imperante, se nos mostró la jornada un poco indocil en el pronóstico de Gijón, donde el titular sucumbía ante el rival regional de Oviedo.

Sin embargo, todos hemos podido observar, que una vez más se han marcado pocos goles. Veintiséis, con una media de 3.2 por partido. Pese a la importación masiva, escandalosa, de delanteros de todos los países, los defensores indígenas no se dejan hacer goles. Bien mirado es para sentirse orgullosos, pues ello denota la primacía de nuestro fútbol y de nuestros jugadores. Ya culparemos en otra ocasión a las tácticas defensivas.

PRIMERA DIVISION
Sevilla-At. Bilbao. 1
Barcelona-Betis. 1
Granada-Español. 1
Oviedo-Celta. 1
Valencia-Gijón. 1
R. Sociedad-R. Madrid. 2
At. Madrid-Osasuna. . . . 1

SEGUNDA DIVISION
Valladolid-R. Vallecana 1
Coruña-Indauchu. x
Avilés-Ferrol. 1
Basconia-Tarrasa. 1
Gerona-Alavés. 1
Santander-R. Unión. . . . 1

RESERVAS
Sabadell-Baracaldo. . . . 1
Murcia-Jaén. 1

SEVILLA-AT. DE BILBAO—Aún cuando la diferencia en la tabla clasificatoria podría indicar el triunfo fácil de los vascos, la situación escabrosa, ya estamos como el

año pasado, del Sevilla, nos hace suponer que luchará con alma. De todas las formas los cinco negativos del conjunto sevillista pudieran incrementarse ante el empate que por nuestra parte pronosticamos.

BARCELONA-BETIS—Partido reñido y nivelado, pues el Betis está rebosante de moral por la campaña que viene realizando, moral que se habrá robustecido con los siete goles que supo marcar la pasada jornada, pero para ganar al Barcelona hace falta otras muchas más cosas, además de esa moral.

GRANADA-ESPAÑOL—Triunfo local, pues no creemos que el Español sea capaz de abrir la cuenta de negativos al equipo granadino.

OVIEDO-CELTA—Los vigüeses tienen en su haber seis negativos, seis. Se dice pronto. En Oviedo les resultará difícil enjuagar tan desfavorable saldo.

VALENCIA GIJON—El "matagigantes", en año cuando ha de medirse con los de su igual, viaja a Valencia. ¿Asustará también a los "ches"? Los valencianos son precavidos. **REAL SOCIEDAD-REAL MADRID**—¿Cómo estará Atocha en este tiempo? No sea usted perspicaz. Si está muy mojado será debido a la lluvia, ¿verdad?, pues no en balde caminamos ya cara al invierno. Los campeones de bien imponerse a los imponderables climatológicos.

ATLETICO DE MADRID-OSASUNA—Victoria atlética frente al Osasun abultada como la que

hace unas jornadas logra el Real Madrid ante los pamplonicos, pero victoria al fin.

LAS PALMAS-ZARAGOZA—Pese a los tres negativos los canarios se hallan encaramados en el séptimo puesto de la tabla. Paradojas del fútbol. No debe sumar más puntos negros, pues en tal caso el bajón sería tremendo.

En la Segunda División, el Rayo, en otras circunstancias, podría inquietar al Valladolid, pero tal como están las cosas el éxito será para los de Pucolla. El Indauchu es el único que puede puntuar a domicilio, ante el irregular titular de La Coruña.

José Luis de Castro
Rebolledo

CATEGORIA REGIONAL

EL MAESTRANZA JUGARÁ EN MULA

Para la jornada de mañana, en categoría regional, el Maestranza ha de viajar a Mula, para enfrentarse con el potente equipo, Muleño. Una paleta difícil para los albacetenses que todavía no acaban de conjuntarse pese a que ya van jugados ocho partidos de competición. Pero como conocemos el entusiasmo del Maestranza, un margen de confianza nos hace abrigar esperanzas en el resultado de este encuentro. El pasado domingo se dejó sorprender el equipo "aviador" por el Almansa, y este tropiezo en nuestro propio campo ha de hacer de acicate por lo que confiamos en que mañana en Mula, los albacetenses luchan con su característico entusiasmo y buen jue-

go en pos de paliar los dos puntos arrebatados por el Almansa.

EL MADRIGUERAS JUEGA CONTRA EL TORRE PACHECO

El novel Madrigueras, que el domingo pasado obtuvo un resonante éxito al vencer en el Lino de Beal, a la Minera, juega en el Campo de San Jorge, contra el Torre Pacheco, uno de los más serios candidatos al primer puesto de la clasificación.

En el iniciado camino de la recuperación el Madrigueras no se dejará sorprender por el visitante de turno y pronosticamos una victoria local.

EL ALMANSA RECIBE AL ILICITANO

Y el otro equipo albacetense, militante en categoría re-



gional, el Almansa, le toca recibir en su Campo de la Gorieta, a otro de los equipos fuertes del grupo, el Ilicitano.

Partido de mucho interés que ha de ser disputadísimo. Confiamos en el equipo almanesino que tiene gente de clase, como se demostró el último domingo, con su victoria sobre el Maestranza y por tanto damos el triunfo a nuestros comprovincianos.

ner una resonante victoria que no deje lugar a dudas de sus merecimientos para ocupar la cabeza de la clasificación, pese a las contrariedades de las lesiones.

Para enfrentarse contra el Orihuela se cuenta con el mismo equipo que venció en Aquilás, con la inclusión del "moreno" Abdelkader, ya recuperado de su lesión. Así, la formación del Albacete Faltompié será: Gallego; Salas, Casinos y Mateo; Ambrosio y Colomer; Guilamón, Guti, Jesús, Abdelkader y Julio.

En este partido de especial categoría los aficionados albacetenses hemos de unificarnos, con el entusiasmo de siempre, en el grito de ¡Atupa, Albacete!

Pizarra

I DIVISION
Sevilla-At. Bilbao
Barcelona-Betis
Granada-Español
Oviedo-Celta
Valencia-Gijón
R. Sociedad-R. Madrid
At Madrid-Osasuna
Las Palmas-Zaragoza

II DIVISION
(Grupo primero)
Valladolid-R. Vallecana
Coruña-Indauchu
Avilés-Ferrol
Sabadell-Baracaldo
Basconia-Tarrasa
Gerona-Alavés
Santander-R. Unión
Condal-Sestao

(Grupo segundo)
Ceuta-Almería
Murcia-Jaén
Málaga-Córdoba
S. Fernando-Levanter
Eldense-Cádiz
Badajoz-Hércules
Elche-Extremadura
Tenerife-Plus Ultra

III DIVISION
(Grupo décimo)

Callosa-Aguilas
Villajoyosa-Thader
Alicante-Novelda
Cieza-Elda
Cartagenera-Hellín
Almoradí-Crevillente
Lorca-Imperial
ALBACETE-Orihuela

(Grupo décimocuarto)
Aranjuez-P. Móvil
C. Sotelo-Emeritense
Guadalajara-Leganés
VILLARROBLEDO-Don Benito
Manchego-Toledo
Getafe-Moralo
Manufacturas-Alcázar
Madridiño-Carabanchel

CATEGORIA REGIONAL
Santiago-Villena
MADRIGUERAS-T. Pacheco
Rayo I.-Minera
G. Franco-Monóvar
ALMANSA-Ilicitano
Muleño-MAESTRANZA
Torrevieja-Betis
Abarán-Jumilla

De su sedienta finca de secano perforaciones **VEGARADA, S.A.** hace brotar...



AGUA!
Convirtiéndola en fértil tierra de regadío de sorprendente revalorización!

Asesoramiento técnico, proponiendo la solución positiva para cada problema.
Perforaciones para alumbramiento de aguas subterráneas con tramos de sondas americanas "Speed Stor-72" (mixtas: a percusión y rotación).
Escribanos hoy mismo con los datos de su problema. Nuestros medios para resolverlo son pedacitos.

VEGARADA S.A.
PERFORACIONES
Ayala, 4 - MADRID
Teléfonos 56 77 00 y 36 77 00
Sociedad colaboradora del INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACIÓN

Su problema de transporte

¿Es de velocidad?
¿Es de kilometraje?
Le aconsejamos la nueva cubierta

TRANSPORT B-213

diseñada precisamente pensando en las exigencias de los modernos vehículos de transporte.

Distribuidor oficial:

Las Cataratas

Tinto, 9 Teléfono 2344
ALBACETE

AGENCIA

Firestone

Bombas verticales sumergidas "ESCUDE"

Delegación Regional Fernando Serafin

ARIAS BUJAN

P. Paloma 45 - Teléf. 193
CRIPTANA
(Ciudad Real)

Servicio Comercial de la Industria del Esparto Sindicato Nacional Textil

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de espartizales, que este Servicio Comercial adquirirá las cantidades que se le ofrezcan de

ESPARTO

textil, es decir con talla mínima de treinta y ocho centímetros, bien sea en pie o en tendida.

Las ofertas, detallando cantidad, precio y situación de la mercancía, deberán ser cursadas al domicilio de este Servicio: Avda. de José Antonio, 32, 4.º Madrid. Teléfono, 229454.



Nicanor Villalta: Lo que cuesta ser torero

Por Alfonso MARTINEZ GARRIDO

(Una exclusiva de ARGOS para nuestro periódico)

y XII.

retiré porque me tenía que retirar: me hicieron la vida imposible.

Nicanor vive ahora como cualquier aficionado. Nada más. Su pena prepara un homenaje al crítico Curro Meloja Nicanor anda atareado.

—Bueno, Nicanor, ¿ahora? —Ahora, nada. Mi historia se termina con mi retirada. Aunque después me hayan hecho un homenaje, el pasado año. Lo agradecía, de veras.

—¿Cuántas veces se ha retirado usted, Nicanor? —Después de haber saltado otra vez Dominguín a los ruecos, la pregunta no es extraña. Los toreros no se retiran una vez, sino muchas. Y siempre vuelven. Vuelven en busca del peligro y del dinero.

—Sólo dos.

—¿La primera? —Durante los años 33 y 34 estuve en Venezuela, volviendo otra vez a España. Aquí se masticaba ya algunas cosas. Yo brindé un toro a gente que, por lo visto, no eran del agrado, y luego me tuve que retirar. Pero nunca me arrepentí de haber brindado aquel toro. Yo admiro a los hombres-hombres en el terreno que sea, importándome muy poco sus ideas. Por eso lo brindé.

—¿Y luego? —Volvi, volvi como vuelven todos, intentando probar otra vez fortuna. Pero la fortuna no vino, retirándome definitivamente en 1943, después de cuatro años de intentar "colocarme" de nuevo. Me retiré porque me tenía que retirar. Me hicieron la vida imposible.

—¿Dónde? —La vida imposible me la hicieron en todos sitios. La retirada ocurrió en Zaragoza, después de haber torreado en Salamanca, Valladolid y Madrid.

—¿Qué alternaron con usted aquella tarde? —Morenito de Zaragoza y Manolito.

—¿Y después? —Nada. Nicanor Villalta ya no era torero. Nuestra biografía anda buscando un final. Estamos en el

año 1958, y en la charla sólo hemos llegado hasta el 43.

—En breves líneas, Nicanor, cuéntenme usted la historia de los últimos quince años.

—Pues algunos negocios. Pero no entendía y me fueron mal. Yo sólo entendía de toros. Y dejé mis cosas para convertirme en apoderado.

—¿Y apoderado a...? —A varios chicos. Pero ninguno de ellos tenía casta de torero. Insuficiente para matadores.

—¿Y luego? —Las tertulias de café, mi homenaje, y otra vez las ter-

tulias de café. Esto es todo. Lo ha dicho así, de repente. Resumiendo quince años que para él no tienen apenas importancia.

—Nicanor, he tenido mucho gusto en conocerle. Ya nos veremos algún día.

—Cuando quieras, hijo. Nos damos la mano. Nicanor se queda allí, en el café, como se ha quedado otras veces, esperando a los amigos. A este hombre que sabe lo que cuesta ser torero. Y para final todo se queda en eso: en una tertulia de café.

FIN

CINEGRAMAS

GRAN HOTEL

«Buenas noches, Paris»

La picaresca parisien, con sus tópicos invariables de artistas famélicos, gendarmes de guardarrropia y la bohemia colorista y pintoresca, encuentran en esta película de Ralph Baum, una nueva manifestación. Todo se desenvuelve en una deliciosa transición, con el único fin de entretener al espectador poco exigente. Y para que la comedia no resulte demasiado fría, pues el argumento no ofrece grandes posibilidades, Ralph Baum ha interpolado adecuadamente números coreográficos, de George Reich, que ligan muy bien con la música de Lotar Ollas. Tampoco se desperdicia la oportunidad de mostrarnos Paris en breves recorridos que casi tienen carácter de documental, con el aliciente de un eastmancolor notable y, sobre todo, de una fotografía francamente buena, debida a la cámara de Michel Kelber, el alemán que filmó veinte años de cine español y que ahora anda por los estudios franceses.

La interpretación corre a cargo de Dany Robin, esa preciosa de muchacha que se impone a pasos agigantados. Daniel Gelin —aquel torero inefable de la malograda coproducción turina—, el germano Adrián Hoven y Mara Lane, en los primeros puestos del reparto.

GUTI

«Suprema confesión»

A veces no sabe uno dónde acaba la realidad y empieza la ficción. Por eso en este folleto dirigido por Sergio Corbucci desorienta al espectador, víctima propiciatoria de las argucias del autor, que quiere arrancarle lágrimas a toda costa, o en el mejor de los casos impresionarle por los caminos del realismo y de las situaciones humanas. «Suprema confesión» tiene mucho de estos resortes, que afectan extraordinariamente al público sensible.

El encuentro del protagonista inválido con su hijo, en el parterre; la grave enfermedad del niño, que mejora a tiempo del que papá consigue un éxito artístico y se rehabilita moralmente, responden al más trillado estilo del género. Ana María Ferrero, Massimo Serato, Sonia Ziemann y Andrea Checchi representan a los personajes principales de «Suprema confesión», que fué rodada en

cinemaScope, y ferranicolor.

TEATRO CIRCO

«Papá piernas largas»

Una cenicienta moderna, con importantes variaciones, es viene a demostrarnos que los argumentistas de Hollywood no andan muy sobrados de ideas originales. El tema de «Papá Piernas Largas» conviene en comedia el famoso cuento, tantas veces adaptado al cine con ropajes que lo disfrazan convenientemente. Pero Jean Negulesco lo ha tratado con tanto cariño, con tal sentido poético, que, francamente, la película sabe a algo nuevo y encantador. Su realización puede afirmarse que responde a un especial esmero, a una pulcritud evidente, y el desarrollo de la cinta es de una sutileza admirable; tanto que apenas si es inconveniente su larga duración. Porque si bien es cierto que el guion debió abreviarse, a nuestro juicio, y que su contenido no exigía, como en otros casos que todos recordamos, un metraje tan extenso, la película no solo se contempla agradablemente, sino que apenas deja entrever la reiteración de algunas situaciones, como las repetidísimas de las cartas que se archivaban, por ejemplo. No quiso Jean Negulesco privar al espectador de las fantásticas coreografías; todas magníficas, que, por otra parte, han sido la razón de que el papel principal recayera en el veterano Fred Astaire.

El príncipe del cuento —un rico diplomático noiteamericano— y la Cenicienta protegida y elevada —una sugestiva huérfana francesa, se salen de la línea general de trama para que, idealizados sus sueños, nos obsequien con las danzas en las que tanto Fred Astaire como Leslie Caron son maestros consumados; Astaire, además, nos sorprende con sus facultades impropias de un bailarín despiadado hace años por su edad y, sin duda, injustamente.

Con la atractiva Leslie Caron y el «partenaire» de Ginger Rogers, ocupan los lugares destacados del reparto Terry Moore y Thelma Ritter, siendo de notar la actuación de Ray Anthony, de asombroso parecido con Gary Grant, y su orquesta.

«Papá Piernas Largas», en cinemaScope y color por De Luxe, constituye una agradable sorpresa.

GUTI

Un aire de juventud...

(Viene de la pág. PRIMERA) un nuevo centro telefónico, y donde nuestra primera autoridad recibiría también nuevos testimonios de adhesión y cordialidad.

Blenservida esperaba al jefe provincial en la plaza del Ayuntamiento, uno de los Ayuntamientos más bellos de la provincia. En este pueblo un nuevo Centro Telefónico fué puesto en servicio. Y allí también el amplio diálogo abierto y cordial con las autoridades y con el pueblo. Hombres de la sierra, de la Pedanía de La Mesa, acudieron a exponerle sus problemas. Por todos

ellos se interesó el señor Guillén Moreno, apuntando soluciones y lanzando iniciativas que aquellas gentes acogían con una luz de esperanza en sus ojos, pues saben que en nuestro Régimen los proyectos se cumplen y las palabras no se las lleva el viento.

El instante más cordial y emotivo de la jornada habíamos de vivirlo en Villapalacios, donde un aire de juventud y gracia ha revocado el corazón de aquellas gentes. Aire de juventud y gracia que hasta allí han llevado las alegres y adnegadas chicas de la Sección Femenina.

Todo el pueblo acudió a recibir al gobernador civil. Allí también era esperado por la delegada y secretaria provincial de la Sección Femenina, asesora de Música y el reverendo don Julián Chicano. El Centro Telefónico de este pueblo fué puesto en servicio y bendecido. Amplio cambio de impresiones en el Ayuntamiento y después el almuerzo confeccionado y servido por las camaradas de la Catedral.

Por la tarde, la clausura de ella. En Villapalacios era fácil percibir el milagro. Aquellas gentes tenían una alegría nueva, habían conocido nuevos horizontes para su vida; se sentían remozados con la presencia de la Sección Femenina. La siembra de estas chicas ya tenía espigas en los surcos. Las gentes del pueblo se sentían vinculadas a ellos por los lazos profundos y sinceros del mejor afecto. Había en sus gestos, en sus palabras, en sus ojos, gratitud y un poco de tristeza, porque todo aquello se acababa.

La Catedral, ha sentado cátedra de amor, de comprensión, de ternura. Ha sabido poner a compás el corazón de las gentes. Y ha puesto ritmo en sus danzas, y orden en muchos hogares y nuevas

perspectivas en el trabajo y muchas inquietudes y mucha luz en el alma de las gentes sencillas.

Las chicas de la Catedral ofrecieron al gobernador civil y a las autoridades una muestra de su tarea. En la plaza del pueblo, esa plaza que todas las noches se animaba con las canciones y bailes populares que las mujeres de la Falange enseñaban a los vecinos, fué el escenario de la clausura. En primer lugar, los chavales del Frente de Juventudes, hicieron diversos juegos deportivos. Después, la gimnasia de las chicas, las danzas típicas de la localidad, poniendo un contrapunto antiguo y tradicional bajo las acacias y el azul del cielo.

Más tarde, un coro de voces mixtas llenando el aire con la gracia y la armonía de canciones de ronda. Canciones que hablan de amor, de mujeres morenas, de ojos como luceros, de esperanza y de fe. Las chicas de la Sección Femenina saben que un pueblo que canta es un pueblo que sabe dónde está el camino de la felicidad y de la comprensión. Finalmente, la entrega de premios a las mujeres, que habían sabido ganarlos en competiciones de cocina, de trabajos manuales, etc. Se acercaban a recoger estos premios mujeres con pañuelo a la cabeza y los surcos del tiempo signando el rostro y luego los alzaban sobre sus cabezas con legítima alegría, rodeadas de sus amigas, que las felicitaban efusivamente. Muchas de ellas, se llevaron los trofeos, que entregó el gobernador civil, con lágrimas en los ojos. Lágrimas correspondidas en los ojos de las chicas de la Catedral.

En uno de los salones del Ayuntamiento había sido instalada una exposición de labores. Bordados, trabajos de calidad, lindos objetos confeccionados con materiales inverosímiles, constituían aquella exposición, donde la ternura y la gracia eran sus mejores temas de inspiración.

El señor Guillén Moreno, desde el balcón principal del Ayuntamiento, dirigió al pueblo y a las chicas de la Catedral unas bellísimas palabras. Habló de que la mejora lograda con la instalación del teléfono, no sería la única que consiguiera Villapalacios; habló de que todo lo de la Sección Femenina, iría a más en el corazón de aquellas gentes. Dijo que la danza y la canción son buenos motivos para llegar al corazón de los pueblos, y unas palabras de ánimo para todos, a los que invitó a continuar adelante en servicio de España. Un entusiasmo sincero, acogió las palabras del jefe provincial, que inmediatamente emprendió viaje de regreso a la capital.

El lunes abandonarán Villapalacios las chicas de la Sección Femenina. Las gentes y las estrellas de la sierra se van a sentir muy solas...

Historia de la cabra y el cerdito

Sucedió en Almansa

ALMANSA, 22. — Una cabra sirve de nodriza a un cerdito lechón, a quien prodiga toda clase de cuidados.

El pastor Antonio Cuenca Valiente, que vive en esta localidad, guarda diferente ganado, entre el que figuran la cabra y el mencionado cerdito. El extraño caso llama la atención de cuantos lo presencian. Ambos animales están siempre juntos y el lechón illo, que puede decirse se alimenta únicamente de la leche de la cabra, pesa en la actualidad cuatro kilos. — Cifra.

CORREOS

Sugerencia para industriales y comerciantes

Dado el volumen considerable de correspondencia de todas clases que circula por los servicios postales durante los días de Navidad, la Dirección General de Correos sugiere a industriales y comerciantes la posibilidad de enviar durante el mes de diciembre solamente las circulares e impresos de mayor interés, con el fin de conseguir la máxima perfección y la mayor rapidez posible en la distribución y entrega de la correspondencia de primera clase, es decir, de cartas y tarjetas.

De este modo se facilitará el mejor desenvolvimiento del servicio postal, con beneficio evidente para el público en general en este mes de tanta aglomeración de servicios.

CENTRO DE SANTA MARTA

Se invita a todas las chicas de servicio de Albacete, al retiro que se celebrará el próximo domingo, día 23, en el Colegio de la Enseñanza, sito en Octavio Cuartero, 1, con los siguientes actos:

Por la mañana: a las 7, meditación.

Por la mañana: a las 7:30, santa misa de comunión general.

Por la tarde: a las 5, plática y bendición.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

La Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., recuerda a aquellas mujeres que deseen presentarse a Oposiciones o Concursos, que el «Servicio Social de la Mujer», puede realizarse una vez cumplidos los 16 años, a fin de evitar que concurran a las citadas oposiciones personas que por el límite de edad no pudieran tenerlo realizado, con la consiguiente imposibilidad legal de toma de posesión de la plaza ganada, si en tal momento tuvieran la edad reglamentaria.

Esta autorización no modifica el Decreto de 7 de octubre de 1937 puesto que el mismo sigue obligando solamente desde cumplidos los 17 hasta los 35 años, según establece el mencionado Decreto.

COMPANIA DE SEGUROS GENERALES

Trabajando todos los ramos y con organización en toda España necesita para representante provincial persona seria y muy relacionada que pueda ofrecer las máximas garantías, disponga de oficina céntrica y de horas libres para desarrollar intensa campaña de producción y administrar la cartera actual. Escribir al número 9625. Esta Administración.

He aquí el



BÉNÉDICTINE

BÉNÉDICTINE

DEPOSITO Pasajes (Guipuzcoa)

MEMORIALISTA EN LA CIUDAD

AL CORREDOR

Estimado amigo: Ya he examinado con detenimiento la lista que me trajiste de las finquillas que, a tu juicio, yo podría comprar muy ventajosamente; y después de darte las gracias por tu interés, paso a decirte lo que sigue:

El solar del Mortero de Pertusa lo encuentro muy caro. Tira a que se quede en siete reales el metro y ya hablaremos. ¡A ver si se cree el dueño que por allí van a hacer la nueva Estación!

El asunto de la casa de ese hombre que, según tú, está con el agua al cuello, no me gusta un pelo. Ya veo que, por necesidad, la vende en menos de lo que vale. Creo que aprovecharse de esta dolorosa circunstancia es un poco inmoral. Ofrecésela a otro, y allá con vuestra conciencia.

De la labor esa de la provincia de Huesca, te digo que me parece bien. No es cara por seis millones. Pero se me figura un poco lejos para ir y venir todos los días a ver cómo va la siembra. Déjalo.

En cuanto al piso de Madrid, he preguntado a un amigo que tengo allí y me dice que eso de «centríquimo», es cierto, sólo que está lindando con Guadalajara (capital). Será cosa de que vayamos a verlo, si pagas tú el viaje.

Los bancales de «recios», ya me interesan un poco, si es verdad lo que dices: que no necesitan agua. Afina lo que puedas, y a tirar la escritura cuando queráis. Cuento con que los derechos reales los pagues tú de tu comisión.

Esperando que en otra ocasión pueda comprarte el Puente de las Escalericas, por lo menos, queda tuyo amigo y demás...

F. DEL CAMPO AGUILAR

¿Cuál es su problema?

Una encuesta de LA VOZ DE ALBACETE

Hoy, don Daniel Ruiz, ganadero de reses bravas

Sorprendemos al doctor don Daniel Ruiz, médico de Vianos, en su faceta de ganadero de reses bravas. No sabemos ciertamente si la Medicina es su violin de Ingres, o si lo es la ganadería; en todo caso, su personalidad se duplica y en ambas goza de un buen cartel.

Acaba de herjar personalmente a su última camada de reses. Viste un jersey gris, de punto grueso, y se cubre los pantalones con zahones de cuero. Está entusiasmado con su ganadería, que le proporciona éxitos notables. Durante la temporada, siempre hay algún empresario en «Cortijo del Campo» que quiere llevarse un novillo de los de la «D» y la «R» entrelazadas en el hierro.

—¿Es negocio ser ganadero de reses bravas?
—Si embisten, sí.
—¿Muy buen negocio?
—Muy bueno, no; hay que

tener afición, además. Pero, la verdad, si me costase dinero no la tendría.

—¿Cuánto cobra por un novillo?

—Dos mil pesetas más que casi todos los ganaderos de mi grupo.

—¿Lo más difícil?

—Que los cruces de sangre den resultados satisfactorios.

—¿A qué aspira como ganadero?

—A lidiar mis reses con picadores.

—Condiciones y requisitos necesarios para ello.

—Comprar el hierro de otra ganadería.

—O bien...

—Lidiar treinta y seis novillos, durante el período de pruebas, sin que sean «foguea

dos», o sea, sin que se les conde a banderillas negras.

—¿Cuál es su problema?

—El de todos los ganaderos, según creo.

—Venga.

—El que me plantea en la Plaza la salida del chiquero de mis toros. Son momentos terribles, porque la emoción de la incógnita es incomparable.

—¿Dónde le gustaría que lidiaran su mejor toro?

—En la Monumental de Madrid.

—¿Y qué torero preferiría que lo lidiase?

—Juan Montero.

—¿Se arrepiente usted de algo?

—De no haber empezado hace veinte años.

Y don Daniel Ruiz, entre jarales, se aleja por vericuetos que van a «Cortijo del Campo», acosados por turcillos que han sustituido la clásica calzona del traje corto por pantalones de «cow-boy»

GUTIERREZ ALARCON

Letras de luto

DON MANUEL HERAS HOYOS

Ayer nos llegó la triste noticia del fallecimiento, ocurrido en Madrid, del señor don Manuel Heras Hoyos, a los 79 años de edad y confortado con los Auxilios Espirituales.

Los justos afectos y simpatías con que en nuestra ciudad cuentan los hijos del fallecido, entre los que figuran el doctor don Manuel Heras Montero y el practicante don Arturo, hicieron que dicha noticia causara el natural pesar, que se tradujo en numerosos testimonios de pésame, a los que LA VOZ DE ALBACETE une el suyo muy sincero, para la viuda, doña Teresa Montero Montaner, sus citados hijos don Manuel y don Arturo, su hijo don Rafael, hijas políticas, nietos, sobrinos y demás familia, elevando a Dios nuestras oraciones por el eterno descanso del alma del fallecido. Descanse en paz!

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE AUGUSTO SANCHEZ PEREZ

Esta mañana, a las doce, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del Excmo. e Ilmo. señor don José Augusto Sánchez Pérez, presidente del Consejo de Administración de «Electra Albacetense, S. A.», que falleció en Madrid el día 13 del presente mes.

El sincero sentimiento que su muerte causó entre las muchas amistades con que el finado contaba en Albacete, se ha traducido en una numerosa asistencia al piadoso acto de esta mañana.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus familiares y al Consejo de Administración de «Electra Albacetense, S. A.», por tan sensible pérdida y suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del fallecido. Descanse en paz!

ANIVERSARIO

El próximo lunes, día 24, primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora, doña Antonia Vidal, esposa que fué de nuestro querido amigo y profesor de música, don Emilio Guillén, se celebrará en la Iglesia Parroquial de la Purísima, a las nueve de la mañana, una Misa de funeral por su eterno descanso.

CREDITO...

(Viene de la pág. PRIMERA)
La ley tiene la suficiente flexibilidad para que no sea un peligro el desarrollo en marcha de la economía del país. Se trata de encauzar esta hacia una justa prosperidad y una positiva fortaleza.

El pasado martes tomó posesión el nuevo subgobernador del Banco de España y en este acto el ministro pronunció las siguientes palabras que estimamos de interés reproducir. «Hay un hecho cierto y es la mayor concentración y solidaridad entre el sector de crédito público, representado por el Estado, y el sector de crédito privado, representado por la Banca, cuya función sale robustecida y cuya valiosa colaboración puede ser acrecentada, ya que ambos sectores tienen por único fin promover la prosperidad económica y financiera del país».

Hoy, Santa Cecilia

El Orfeón San Pio X, conmemorará la festividad

Con motivo de la festividad de Santa Cecilia, Patrona de la Música, esta tarde a las ocho, el Orfeón San Pio X, actuará con motetes polifónicos, en una Misa solemne que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

Mañana domingo, a las doce, el nuevo Hogar de dicho Orfeón, será bendecido e inaugurado por el Excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, celebrándose con dicho motivo diversos actos.

Solución del crucigrama 516

HORIZONTALES.—1. Pedal.—2. Calañés.—3. Bono. Anal.—4. Sos. Mal. Las.—5. Atar. Vaca.—La. Re. So. En. 7. Emir. Sara.—8. Pez. Del. Mar.—9. Nati. Icor.—10. Revivir.—11. Ronda.

VERTICALES.—A. Salep.—B. Botamen.—C. Cosa. Izar.—D. Pan. Rrr. Ter.—E. eloM. Divo.—F. Da. Al. De. In.—G. Añal. IVD.—H. Len. Vos. Cía.—I. Sala. Amor.—J. Lacerar K. Sanar.



PARA LOS QUE SUFREN SABANONES

Los sabanones han sido casi siempre considerados hasta el presente como una «afección sin remedio». Dicha opinión general ha sufrido un cambio desde el descubrimiento de la URANINA, substancia que ha demostrado una extraordinaria eficacia contra estos trastornos invernales. La URANINA se vende en todas las Farmacias.

Un deber de conciencia

Por Francisco Fuentes

Canónigo de la Santa Iglesia Catedral

Se acerca el DIA DEL EMIGRANTE, cuya celebración, fijada por la Santa Sede, corresponde al primer Domingo de Adviento, que este año es el próximo 30 de noviembre.

No hay que esforzarse mucho para demostrar que el problema de la migración en todos los países del mundo, constituye una de las más vivas preocupaciones de nuestro tiempo.

La Iglesia no puede permanecer al margen de los fenómenos migratorios y de las enormes repercusiones de índole material y espiritual que la migración lleva consigo.

Claro está que el ideal de la Iglesia no es, ni mucho menos, fomentar la migración, sino conseguir que ésta discurra por cauces humanos y cristianos. O lo que es igual, que los emigrantes al tener que dejar su tierra nativa salgan debidamente controlados y con la preparación moral y asistencia espiritual adecuadas.

Por eso, en la misma línea de actuación del Estado, en contacto con él y con idénticas directrices, ha creado y puesto en marcha Comisiones y Oficinas para prestar, generosa y gratuitamente, ayuda espiritual y material a los que, por circunstancias diversas, tienen que abandonar sus hogares para buscar trabajo y medios de vida en ciudades y pueblos extraños.

Ante todo preocupa a la Iglesia el creyente, expuesto al peligro de perder la fe, desorientado y solo, en medio de un ambiente desconocido. Pretende que el emigrante encuentre siempre una mano amiga, un abrazo acogedor y caritativo que le reciba y le guíe, sobre todo en los primeros contactos, al instalarse en una tierra extranjera.

Para lograr estos fines, fué creada la COMISION CATOLICA INTERNACIONAL DE MIGRACION, de la que dependen las COMISIONES CATORCENARIAS DE MIGRACION establecidas en todo el mundo.

En nuestra Patria, trabajando al unisono con el INSTITUTO NACIONAL DE MIGRACION funciona eficazmente la COMISION CATOLICA ESPAÑOLA DE MIGRACION con Delegaciones en todas las Diócesis españolas.

La Comisión Diocesana de Albacete tiene su Oficina permanente instalada en la calle de la Feria, 17, con la misión concreta de coordinar las actividades migratorias bajo las normas de la Comisión Nacional.

Para colaborar en esta gigantesca tarea de la Iglesia, EL DIA DEL EMIGRANTE nos recuerda cada año la realidad angustiosa de este problema acuciante y tremendo. Contribuir a solucionarlo con nuestra oración y nuestra limosna generosa, es un claro deber de conciencia.

Calificación moral de espectáculos

- | | |
|----------------------------------------|-----------------------------------------------------|
| «Aventura para dos» (3) mayores. | «Buenas noches, París» (3 R.), mayores con reparos. |
| «Secreto de confesión» (2) jóvenes. | «La primera sirena» (3), mayores. |
| «Perdóname» (3 R) mayores con reparos. | «Línea secreta» (2) jóvenes. |
| «Rose Marie» (3) mayores. | «Burlando la ley» (3), mayores. |
| «Papá piernas largas» (2) jóvenes. | |

(Viene de la pág. PRIMERA) prolonguen las sesiones. —Efe.

HOY PROPONDRA LA U.R.S.S. EL CESE DEL ESTATUTO DE LAS CUATRO POTENCIAS SOBRE BERLIN

BERLIN, 22 (urgente).

La Unión Soviética propondrá hoy, oficialmente, que se ponga fin al actual Estatuto de las cuatro potencias sobre Berlín, según ha anunciado la radio de la Alemania Oriental. La emisora comunista añadió que el Ministerio soviético de Asuntos Exteriores hará esta proposición en audiencias con los embajadores de las naciones que tomaron parte en la guerra contra Alemania. Las audiencias —agregó la radio de la Alemania roja— se celebrarán esta misma mañana.

La proposición oficial soviética señala el primer paso para la transferencia a la Alemania Oriental del control sobre las comunicaciones entre la Alemania Occidental y la capital berlinesa.—Efe.

«La situación es grave», declara Von Brentano

BERLIN, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Alemania occidental, Heinrich Von Brentano, ha llegado a Berlín para celebrar conversaciones con el alcalde de Berlín, Willy Brandt, y con los funcionarios occidentales en esta ciudad, sobre la situación provocada por las declaraciones de Kruschef sobre Berlín.

A su llegada a esta capital,

Confraternidad...

(Viene de la pág. primera) dez y capitán de Navio, Berenguer Elizalde.

Después de la cena, el ministro de la Defensa Nacional del Gobierno portugués, pronunció unas palabras brindando por el Generalísimo Franco.

Al brindis del ministro portugués de la Defensa Nacional contestó el general Frutos Dieste, que hasta ahora había presidido la Comisión española en la Conferencia Internacional de Estados Mayores, levantando su copa por Portugal por el presidente de la República y por las fuerzas armadas portuguesas.—Efe.

Los problemas relativos...

Von Brentano dijo a los periodistas que no creía que debiera hacer declaraciones hasta que la situación se aclarara. «Sin embargo —agregó— puedo decirles que yo creo que la actual posición de Berlín será mantenida, aunque, naturalmente, la situación es grave».—Efe

Tifón en Filipinas

15 personas muertas y 108 desaparecidas

MANILA, 22.—Quince personas han resultado muertas y 108 han desaparecido, como consecuencia de un tifón que ha azotado Filipinas con vientos que alcanzaron velocidades superiores a los 60 kilómetros por hora, acompañados de fuertes lluvias.

El tifón sigue azotando el país, manteniéndose su fuerza «estacionaria» a unos 712 kilómetros al suroeste de Manila.

De las víctimas, siete perecieron ahogadas al crecer los ríos en la región de Visayas y Mindanao y el resto, una familia entera, pereció enterrada al producirse un derrumbe de tierras en la provincia de Negros Oriental.

Dos grupos de pescadores, que se elevan en total a 108, han desaparecido en aguas de Bohol, Camiguin, Samar y Leyte.—Efe.

Onassis, multado en Londres

Por pasar más de 200 cigarrillos

LONDRES, 22. El magnate naviero Aristóteles Onassis, uno de los hombres más ricos del mundo, ha tenido que pagar la suma de veinticinco chelines, en concepto de multa, a Aduanas, por haber pasado más de los doscientos cigarrillos permitidos.

Onassis y su esposa pasarán el fin de semana con sir Winston Churchill.—Efe.